

A Szovjetunió ENSZ-küldöttségének nyilatkozata az ENSZ-titkárság kérdéséről

New York (TASZSZ) A Szovjetunió ENSZ-ben működő küldöttsége vasárnap nyilatkozatot adott ki az ENSZ-titkárság vezetésének ideiglenes megoldásáról. A nyilatkozat többek közt a következőképpen hangzik:

Az utóbbi napokban az amerikai sajtóban közlemények jelentek meg, amelyek elferdítik a szovjet küldöttségnek arra a kérdésre vonatkozó álláspontját, hogyan oldják meg átmenetileg az ENSZ-titkárság vezetésének problémáját. Kísérletet tennének arra, hogy úgy tüntessék fel a dolgot, mintha a Szovjetunió a vétőjog alkalmazását kívánja az ENSZ-titkárság vezetésének mindennapi munkájában.

A szovjet küldöttség a jelenlegi körülmények között lehetségesnek tartja egy olyan meggyőzésen alapuló, ideiglenes megoldás elfogadását, amely a végleges döntés meghozataláig biztosítja az ENSZ-titkárság zavartalan adminisztratív vezetését, nem mélyíti el még jobban az államok között fennálló szakadékokat, hanem szilárdabb alapot teremt az államok együttműködéséhez az ENSZ keretei között.

A szovjet küldöttség az utóbbi napokban eszmészerűen folytatott különböző államok között az Egyesült Államok képviselőivel. Ennek során átadott javaslatot tett az ENSZ-titkárság ideiglenes vezetésére. E javaslat lényege az, hogy a közgyűlés a Biztonsági Tanács javaslatára — az ENSZ alapokmánya is így írja elő — hívjon meg egy, az ENSZ körében jól ismert személyiséget meghatározott időre (1963. április 15.) az ENSZ-titkárság vezetésére, a Biztonsági Tanács és a közgyűlés pedig adjon ki felhívást, hogy ez a személyiség és három helyettese — akik jelenleg a titkárság vezetésében dolgoznak és a Szovjetunió, az Egyesült Államok, to-

vább valamely ázsiai vagy afrikai ország nagy képzettségű funkcionáriusai közül kerüljenek ki — az egyetértés szellemében járjanak el.

A szovjet küldött kifejtette: Nem gondol arra, hogy az ENSZ adminisztratív gépezetét ideiglenesen vezető szemé-

lyiség e helyetteseinek bármelyike is vétőjogot használhasson. Ezzel szemben mindegyik helyettes köteles állandóan együttműködni kártársaival és arra törekedni, hogy a titkárság munkájának legfontosabb kérdéseiben kölcsönös egyetértésre jussanak.

Merev visszautasítás az USA részéről

New York (MTI) A Szovjetunió nyilatkozatát az Egyesült Államok néhány órával annak megjelenése után visszautasította. Az amerikai küldöttség részéről kijelentették, nem látnak sok változást a Szovjetunió álláspontjában. Elismerték, hogy a nyilatkozat kompromisszumot jelent, azt is elismerték, hogy a Szovjetunió nem ragaszkodik a vétőjoghoz, azonban az Egyesült Államok — mondták az amerikai küldöttség körében — ennek ellenére fenntartja azt az álláspontját, hogy a közgyűlésnek joga van ideiglenes főtítkárt kinevezni, aki teljes hatalommal rendelkezik és akinek nem kell meghallgatnia semmiféle főtítkárhelyettes sem.

Miután az amerikaiak visszautasították a Szovjetunió nyilatkozatát, a szovjet kül-

döttség részéről közölték az MTI tudósítójával, hogy a nyilatkozat tulajdonképpen nem szovjet javaslatot tartalmaz. Ez az elgondolás az ázsiai és afrikai országok többségének részéről beleegyezett a Szovjetunió által előterjesztett megoldásba, hogy biztosítsa az ENSZ munkájának normalizálását és az országok közötti rendszeres érintkezést fenntartsa.

A Szovjetunió tehát engedmenyt tett, elsősorban az ázsiai-afrikai országok óhajának megfelelően, valamint az ENSZ munkájának fenntartása érdekében. Ha az amerikaiak ennek ellenére elutasítják ezt a megoldást, minden bizonnyal elszigetelik magukat — mondták a szovjet küldöttség részéről az MTI New York-i tudósítójának.

A közgyűlés is a titkárság kérdését vitatja

New York (MTI) Hétfőn délután — magyar idő szerint néhány perccel 16.00 óra után — összehívta az ENSZ-közgyűlés plenuma, hogy folytassa az általános politikai vitát.

A Sierra Leone felvétele alkalmából elhangzott rövid üdvözlő beszédek után először a Guineai Köztársaság külügyminisztere szólalt fel.

A guineai külügyminiszter hangsúlyozta, hogy Hammarskjöld főtítkárt haláláért ugyanazok a gyarmatosító erők felelősek, amelyek Lumumba kon-

gói minisztereinek halálát is okozták.

Az ENSZ alapokmány módosításának kérdésével foglalkozva, a guineai külügyminiszter hangoztatta, hogy az alapokmány nem áll összhangban napjaink valóságával. Így többek közt ki kell bővíteni az ENSZ bizottságait és tanácsait, figyelembe véve, hogy az utóbbi években hány új afrikai és ázsiai ország lett a világszervezet tagjává — mondták.

Hammarskjöld utódlásának kérdésében a guineai külügyminiszter közölte, hogy „teljesen független, ráteremt személyt válasszanak az ENSZ főtítkárává”, s hozzáfűzte: „Guinea elutasít minden olyan jelöltet, aki kapcsolatban van a hidegháborúval, még akkor is, ha az illető történetesen afrikai!”

A következő felszólaló Kezema Ifru, etiópiai külügyi államminiszter állást foglalt a Kínai Népköztársaság törvényes ENSZ-beli jogainak helyreállítását illetően.

Ifru végül javasolta, hogy egy afrikai vagy ázsiai személyiséget válasszanak Hammarskjöld utódjává és indívalyozta, az összes afrikai országok együttműködésével alakítsák meg az ENSZ-ben az „afrikai államok regionális szervezetét”.

New York (MTI) Hétfőn délután — magyar idő szerint 20.19 ókor — összehívta a Biztonsági Tanács, hogy megvitassa Mauritania és a Mongol Népköztársaság tagfelvételi kérelmét.

Az ülés megnyitása után Zorin külügyminiszterhelyettes, a Szovjetunió képviselője javasolta, hogy a tanács — a napirendben megállapított sorrenddel ellentétben — először ne Mauritania, hanem a Mongol Népköztársaság tagfelvételi kérelmével foglalkozzék.

Ezután Christie Doe liberiai küldött indítványozta, napjaink el a vitát, hogy az érdekelt felek megállapodásra juthassanak egymás közt és előbbre vihessék a tagfelvételi kérdések megoldását.

Miután a liberiai javaslatát szemben nem hangzott el ellenvetés, Törökország képviselője — a Biztonsági Tanács e havi elnöke — bejelentette az ülés meghatározatlan időre szóló elnapolását.

A Biztonsági Tanács hétfő délutáni ülése mindössze tízen percig tartott. (MTI)

Ötéves terv a Mali Köztársaságban

Bamako (TASZSZ) Modibo Keita, a Mali Köztársaság elnöke rádióbeszédet mondott az első ötéves terv kezdete alkalmából.

Keita kijelentette, hogy a gazdasági és társadalmi fejlődés legfőbb eszköze a függetlenség. Az országban, amelyet építeni akarunk, mindenki részesedik majd a közös jólétből. Földünket a nemzet hatalmas épületévé kell változtatnunk, szabad, korszerű orszaggá, amely nem ismeri a nélkülözést, az frásztudatlanságot és a betegségeket. (MTI)

Gromiko—Kennedy találkozóra készülnek Washingtonban

New York (TASZSZ) A. A. Gromiko szovjet külügyminiszter szeptember 30-án beszélgetést folytatott Ruskkal, az Egyesült Államok külügyminiszterével. A beszélgetésről az Egyesült Államok külügyminiszterének sajtóreferense a következő nyilatkozatot adott a sajtó képviselőinek:

„A véleménycsere szívélyes volt. Véleményünk szerint hasznos volt. Mint ismeretes, a találkozók célja annak megállapítása, szükségese-e a tárgyalások a Szovjetunió és a nyugati hatalmak között.”

Mi azt várjuk, hogy a véleménycsere folytatódik. A legközelebbi találkozó valószínűleg a jövő héten lesz Washingtonban. Az időpontját még nem tűzték ki. Ha Gromiko úr Washingtonba érkezik, minden bizonnyal talál-

kozni fog az elnökkel.”

Gromiko szovjet külügyminiszter washingtoni utazásának időpontját még nem tűzték ki, majdnem bizonyos azonban, hogy a hét folyamán találkozhat Kennedy elnökkel. Érdekes megfigyelni, hogy míg az amerikai sajtó két nappal ezelőtt még kedvezőtlenül ítélte meg Gromiko és Rusk három tárgyalásának eredményét és a külügyminiszterium cáfolta, hogy Kennedy és Gromiko között találkozó lehetséges, hétfőn a reggeli amerikai sajtó már teljesen megváltoztatta hangját és a két külügyminiszter eddigi megbeszélését „bátorítónak” nevezte. Egyidejűleg a Fehér Ház szóvivője közölte, hogy „valószínűleg létrejön az Egyesült Államok elnökének és a szovjet külügyminiszterének megbeszélése”. (MTI)

Új állam Afrikában

London (TASZSZ) Az afrikai földrészen október 1-én új állam jelent meg: A Kameruni Szövetségi Köztársaság. Az új állam a Kameruni Köztársaság (egykori francia gyarmat) és az eddig brit gyámság alá tartozó Dél-Kamerun egyesülése útján jött létre.

A kameruni nép 42 éven át küzdött szétdarabolt hazájának egyesítéséért és a varmamati 1960 mezzszüntetéséért. Francia-Kamerunban ez a harc fegyveres jellegű volt, s most is tart. Már 1960. január 1-én a franciák megadták a formális függetlenséget.

Dél-Kamerunban ez év januárjában népszavazást tartottak, amely kifejezésre jutott, hogy a lakosságnak az a világsos és egybehangzó kívánsgát, hogy a Kameruni Köztársasághoz csatlakozzék. Brit Észak-Kamerun lakossága viszont, ugyancsak népszavazással úgy döntött, hogy Nigériához csatlakozik. (MTI)

Nemrég az ENSZ-közgyűlésben udvaron. Irod Csillag közelében pedig t vannak. Az iró kel és az agr

A leg

Már a MEK beszégetésük az Április 4 T pet tölt be a életében. Errol vetkezt vezet

Megalakult sertés- és nyésztesével mondta Husi vetkezt fiatal — Jelenleg lunk — tette zsef elnök — pulykát és csit — Az elmúlt é sertést, 185 híz tiszót adtak az védelemmel el a vezető, me millió bevét állattenyésztés alakult múlt után az idén gondot fordítá nyésztesre, és hogy év végén hát, 1100 ser gyapjút és 650 liter tejet tud kívül eladni.

Szerény 4,5-5 millió 4- az Április 4- azt is jelenti, természetben esést lesz miv aszlyt ugyanis kerülte el, és korrepciónál év elején még mésátlagra szat vetkezt vezet úgy látszik, hogy korrépa, táb mázsás termés zen érik el. B ricából nem v májuk, 500 h tésükön 30 má tükön pedig 13,5 átlagot értek e — A silókult tésünk azonban fjesztett — m muszt — Ugy nagy szárazsá fog kelni. Szet tus elején meg nevű szőrfőre zés. Ez aztán A silókultúra hagyományát is

A damaszkuszi kormány feloszlatta a Nemzeti Unió Pártja szíriai szervezeteit

Jelentések a szíriai helyzetről

Damaszkusz. (MTI) Mint nyugati hírgyűrnökök jelentik, a damaszkuszi kormány vasárnap feloszlatta a Nemzeti Unió Pártja szíriai szervezeteit. A Nemzeti Unió, mint ismeretes, az Egyesült Arab Köztársaság egyetlen engedélyezett politikai pártja. Szíria és Egyiptom egyesülése után sorra feloszlatták a korábbi szíriai politikai pártokat, köztük a kommunista pártot is, ami akkor az ország legnagyobb taglétszámú pártja volt.

Beirutban jelentések szerint vasárnap megkezdődött a Szíriában élő egyiptomiak hazatelepítése.

Damaszkuszi jelentések szerint ugyanakkor a kormány tagjai hangoztatják, hogy nem ellenségei az arab egységnek, csupán annak az EAK keretében megvalósult formájával fordultak szembe.

A hírgyűrnökök egyébként ellentmondó jelentéseket közölnek a szíriai belső állapotokról. A külföldi újságírókat nem engedik be Szíriába, így csupán a damaszkuszi, illetve a kairói rádió bejelentéseire támaszkodva következtetnek a helyzetre.

A damaszkuszi rádió hétfőn bejelentette, hogy vasárnap este letartóztatták Szarradszot, az EAK volt elnökét. Az intézkedést biztonsági okokkal indokolták.

Damaszkusz (AFP) Újabb két nyugatbarát kormány

ismerte el az új szíriai rendszert — jelentik a nyugati hírgyűrnökök. Csang Kaj-sek, illetve az iráni sah kormánya közölte, hogy hivatalosan elismerik Kuzberi szíriai kormányt.

Nasszer beszéde

Kairó (MTI) Hétfőn Kairóban főiskolai hallgatók tüntetést rendeztek az EAK mellett, majd az egyetemi városra vonultak, ahol varlatlanul megjelent és beszédet mondott Nasszer elnök.

Nasszer elnök kijelentette, hogy az arab nacionalizmus ügye „a damaszkuszi árusok következtében súlyos csapást szenvedett.” Hangsúlyozta, hogy „ez a csapás katasztrófává is válhat, de ha tényleg is lehet az imperializmus elleni harcban.”

Nasszer kijelentette, hogy nem lehet hinni a damaszkuszi vezetők arab egységéről szóló kijelentéseiben. Jordánia, Törökország, Tajvan és Guatemala uralkodó trösztje, az United Fruit támogat-

ják „azt a monopolista damaszkuszi társaságot, amely elindította ezt a felkelést.” Husszein király támogatása azt bizonyítja — mondták Nasszer — hogy a damaszkuszi szeparatisták és reakciók kezdetől fogva Jordánia királyának tervei követek.

A továbbiakban Nasszer azzal a hírrel kapcsolatban, hogy a szíriai börtönök telve voltak politikai rabokkal, azt mondta, hogy Szíriában száz politikai fogoly volt, köztük 75 kommunista.

Nasszer végül hangsúlyozta, hogy véleménye szerint az első szíriai hadsereget megtevésztették.

Tunisz. A tunéziai kormány táviratban fordult az Arab Liga főtítkárságához kérve, hogy sürgősen hívja össze a liga politikai bizottságát, hogy a liga alapokmányának megfelelően tanulmányozza az EAK északi tartományának különválásával előállt helyzetet.

A tunéziai kormány a Tunis Afrique hírgyűrnökök szerint érintkezésbe lépett a liga valamennyi tagállamával.

Szíria térképe előtt

Az Egyesült Arab Köztársaság Szíria tartományában 1961. szeptember 28-án katonailag felkelés tört ki azzal a céllal, hogy elszakítsa Szíriát az EAK-tól.

Szíria területe 184 920 négyzetkilométer — tehát hazánk területének mintegy kétszerese —, lakossága 4,5 millió fő, éghajlata száraz és meleg, a tengerparton mediterrán Gazdasági életében a mezőgazdaság játssza a döntő sze-

repet; fő terményei: búza, árpa, gyapót, dohány, füge, olajbogyó. Kevésbé fejlett iparának fontosabb ágazatai: textil-, malom-, szesz-, szappan-, üveg-, bőr-, dohányipar; világszerte ismert a kiváló minőségű szőnyeg-, fém- és bőrárakat előállító kézműipar.

Térképünk az Egyesült Arab Köztársaság eddigi két tartományát mutatja.



(4) Még fel a zsarínokol boratórium b lyén, az úsz hany tagja m varon át a r kat és csomat rendőri szerv túzóltóság pe kezdi a helys rosi főhadnag pitányság pol hadnagy, a nyomozótisztj vas százados csoport kiki vizsgálato, van Komlós csoport paran — Itt volt mutat Komló boratórium e lyére, mely nagy ablak Világosan lá tűz innen ind végezte a le tást. Sárosi főh közel lép a hez, és beles — Különös jegyzi meg f leménye szer a tüzet? — Labora ezt bizonyos Valószínűleg anyag lobb

Befejeződtek a nyugat-németországi választások

Koalíciós tárgyalások

Hamburg (MTI) A nyugat-németországi választások utolsó körzetében (Cochemben) — ahol egy szociáldemokrata jelölt halála miatt a választást szeptember 17-én kellett október 1-én tartották meg — a két függőben lévő mandátumból egyet a CDU szerzett meg, a másikat az FDP. Ennek folytán a 499 képviselői mandátum a következőképpen oszlék meg az egyes pártok között: CDU 192, CSU 50, (Adenauer pártjának tehát összesen 242), SPD 190, FDP 67.

Bonn (MTI) Kétheti huzavona után hétfőn délelőtt végre sor került az első tényleges koalíciós tárgyalásokra Bonnbán: Adenauer és Strauss a CDU, illetőleg a CSU képviselőivel a szabad demok-

rata párt (FDP) megbízottával, Erich Mendel és Willy Weyjerrel tárgyalt. Az első találkozóról közelebbi részletek még nem szivárogtak ki, magának a tárgyalásoknak megkezdését azonban a nyugatnémet sajtó úgy értékeli, mint Adenauer taktikai győzelmet, amelyet a szabad demokráciák fokozatos meghátrálása fog követni. „A tárgyi kérdésekről folytatandó tárgyalások — írja a Süddeutsche Zeitung — Bonnbán uralkodó vélemény szerint lehetőséget nyújtanak a szabad demokratáknak arra, hogy nagyobb tekintélyvesztés nélkül fokozatosan fel-

Militarista találkozók Nyugat-Berlinben és Duisburgban

Berlin. Nyugat-Berlinben és Duisburgban vasárnap militarista találkozót tartottak. Nyugat-Berlinben a Stahlhelm-szervezet néhány monarchista és más reakciós egyetemen karöltve vonult fel porosz zászlók alatt. A

részvevők feltűztek valamennyi oszászri és fűherri kítűntetésüket. Duisburgban a „kelet-porzországi hazafiak” elnevezésű revansista szervezet tartott találkozót. (MTI)

Behívások Nyugat-Németországban

Bonn (TASZSZ) Hétfőn megkezdődött Nyugat-Németországban a soronkövetkező kormányzó behívás. Negyvennyolcezer 1940-ben született fiatalembert szólítanak szolgálataira a Bundeswehrbe.

Mint hogy a bonni kormány nem bocsátotta haza az évben leszerelő 36 000 katonát — ezek szolgálati idejét három hónappal meghosszabbították — a Bundeswehr létszáma eléri a 360 500 embert. (MTI)

A „második szereposztás”

Új szereplők a Nebáncsvirágbán

A második szereposztás a közönség előtt általában némi színt- és rangkülönbséget szorított jelenteni. Gyorsan ki kell jelentenünk, hogy ezúttal illyesmírói szó sincs; a meghatalozás-pusztán szükségesszerű szóhasználat és így semmiféle minőségi eltérést nem bizonyít. A Csokonai Színház ez év gyakorlatában többször fogunk találkozni hasonló megoldásokkal, aminek a magyarzata a nagyszínház születésében rejlik. Eppen ezért tehát már az első alkalommal helyesbíteni kell, s a második szereposztás helyett másik szereposztásról kell beszélnünk.

A másik szereposztásban Denise-t Csáky Magda, Ferdinándot Sárközy Zoltán, Corinnát Körtösy Anna, a színház-igazgatót Bán Elemér, a kapusnőt pedig Vésely Margit alakította. A felsorolásból világossá válik, hogy néhány fontos és meghatározó szerepben más művészeinkkel kell számolnunk, éppen ezért elsősorban talán azt vizsgáljuk, hogy rendezőleg ilyen együttessel mit mutat a játék összekepe.

Lengyel György rendezői ötletei az alkalommal még szívesebben érvényesülnek, mint az előbbiben. A játékos partnerek stílusosabban illeszkednek egymáshoz, a könnyedség, a komédiázás kedv teljesebb, s így az előadás ritmusban is görögülényebb. Persze a játékosság észrevehető változásában közrejátszik már az is, hogy jónéhány közönségsiker elért és formálta határozottabban.

Denise Csáky Magda megformálásában szellemes, színpompázó, színes alakítás. A szerepben rejlő lehetőségeket elsősorban színészileg aknázza ki, ugyanakkor azonban a dallam lehetőségeiről sem feledkezik meg. Denise egyéniségének kettős arculatát, könnyed szintézisbe hozza, s így a kissé anyós ötletek és a szenteskedő megformálásban szellemes, színpompázó, színes alakítás. A szerepben rejlő lehetőségeket elsősorban színészileg aknázza ki, ugyanakkor azonban a dallam lehetőségeiről sem feledkezik meg. Denise egyéniségének kettős arculatát, könnyed szintézisbe hozza, s így a kissé anyós ötletek és a szenteskedő

gatók tipizálására törekedett, s legfőbb szerzője teljes sikerrel.

Vésely Margit a kapusnó szerepében egy jó értelemben vett realitással jelentett új szintet az előadói együttesben.

A másik szereposztást dícsérve természetesen látnunk kell, hogy a sikerben előadások a bemutató előadásról ismert szereplőkkel. Ezek közül külön is meg kell ismételten említenünk Dégi Istvánt, aki a premier óta mind színészi eszközökben, mind játéktételekben határozottabban formálta Florid-Celestin alakját. Oláh György nevének feljegyzését pedig nagyszerű alakítása indokolja, aki Loriot örmester szerepében az előadás egyik legkiválóbb teljesítményét nyújtja.

Úttörő díszcsapatgyűlés Felső-Józsán

Vasárnap este hatórai kezdettel a felső-józsai Csokonai Vitéz Mihály Úttörőcsapat díszcsapatgyűlést rendezett Józsán. A szokásos felvonulás és jelentés után Gábor János az iskola igazgatója köszöntötte a nagyszámú megjelent szülőket és vendégeket. A béke jegyében rendezett műsor táborúttal kezdődött. Ennek fényes mellett peretek le a műsorszámok, amelyekkel Molnár László és Radács László ifjúsági vezetők tanították be. Az egyéni számokban kitűnt többek között Simon Miklós VII. László VII. és Simon Ágnes VI. osztály tanuló. A jól sikerült ünnepséget a megjelentek közös éneke zárta be.

Mi újság a magyar filmstúdiókban?

A magyar filmművészek három új filmet forgatnak. Készen áll az *Egy autóbussz nem áll meg* című bűnügyi vígjáték — írja Csizmarek Mátyás, rendezője Palásthy György —, amelynek cselekménye egy ellopott aranykaróra körül bonyolódik. Dolgoznak a *Megszállottak* című mai tárgyú újdonság alkotói is. A külső felvételeket készítették. A Budapesti Filmstúdióban pedig egymás után kerülnek filmszalagra a *Házasságból elégséges* című új magyar film jelenetei. A fiatalok elharmadított házasságával foglalkozó történet Wiedermann Károly rendezésében elevenedik majd meg a mozis vásznan. A filmstúdiókban ezenkívül az „utolsó simításokat” végzik a *Vince, a Jó utat, autóbussz, a Pesti hídfő*, valamint a *Déliházi minden mennyiségben* című új magyar filmeket.

A Pannónia Filmstúdióban most szinkronizálják az *Iskolatársak voltunk* című nyugatnémet filmet, amelynek tragikomikus története a náci Németországban és napjainkban játszódik. Hőse egy kistisztviselő, aki Heinz Rühmann alakít.

Számos érdekes külföldi filmet vettek át magyarországi bemutatásra. Ezek közül az egyik a *Lángoló sziget* c. egész estés betöltő színes dokumentumfilm, amelyet a neves szovjet rendező, Roman Karmen készített a Kubai Köztársaságról. Közönség elé kerül majd a világhírű lengyel rendező, Andrzej Vajda *Sámson* című filmje, amely legutóbb a velencei fesztiválon keltett nagy feltűnést. Bemutatják majd a *Gyima Gorin karrierje* című szovjet filmet is. Ezenkívül a bemutatásra átvett filmek közé tartozik Alberto Moravia *Egy asszony meg a lánya* című regényének olasz filmváltozata Sophia Loren főszereplésével. A filmet Vittorio de Sica rendezte. (MTI)

Hírek

Várható időjárás keddtől: Felhőfelvonulások, néhány helyen kisebb esővel. Mérsékelt, időnként élénk keleti szél. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet 17–21 fok között. (MTI)

Darvas Imre szabadságáról: visszatért, fogászati rendelkezéseket megkezdte. Bajcsy-Zsilinszky u. 7. (X) 1403

Helyreigazítás. A Napló vasárnapi számának debreceni kiadásában a Katonazene című új magyar filmről írt hírlapban helytelenül jelent meg a rendező neve. A Katonazene című film rendezője: Marton Endre.

Debreceni és Hajdú-Bihar megyei Népművelési Tanácsadó felkéri azokat, akik a KISZ kulturális pályázatán díjat nyertek, hogy műveiket (festmény, grafika, szobor) kiállítás végett október 9-ig a Déri Múzeumba juttassák el.

Moziműsor

VIG: háromnegyed 4, 6 és negyed 9 órakor: *Katonazene*. Színes, színesvásznú, új magyar film. IFJUSÁGI bérletek érvényesek. APOLLO: de, negyed 10, negyed 12 és fél 2 órakor: *Katonazene*. Színesvásznú, színes, új magyar film. IFJUSÁGI bérletek érvényesek. DE: háromnegyed 4, 6 és negyed 9 órakor: *Lejtőn*. Iszalmás színesvásznú, új csehszlovák film. METEOR 1 órakor: *Soha többé*. (Mein Kampf). Svéd dokumentumfilm. IFJUSÁGI bérletek érvényesek. 2 és 7 órakor: *Rocco és fivéréi*. Olasz-francia film. 4 óras előadás dupla helyarával. Csak 18 éven felülieknek! IFJUSÁGI: (előadásait a Vig filmszínházban tartja) de, negyed 10, negyed 12 és negyed 2 órakor: *Feltételek*. Magyar film. A rendkívüli érdekességére való tekintettel szerdán negyed 2 órakor: *Soha többé*. (Mein Kampf). Svéd dokumentumfilm. KLINIKA: 5 és 7 órakor: *Ismeretlen férfi*. Román film. BOCSKAI (Csapókert) 6 órakor: *Katonaszív*. Szovjet film. OLÁH GÁBOR (Teglauskert) fél 7-ór Don Juan legutolsó kalandja. Magyar film. OLYMPIA (Vámospercsi út) fél 6 és fél 8 órakor: *Mennyei pokol*. Egyiptomi film.

Városi mozielőadások:
Nyulás 6 órakor: *Rátartj, fickó!* Csehszlovák film. Homokdűcs 6 órakor: *Pedro kapitány vidám hadjárata*. Kerekasztal 6 órakor: *Dollárpapa*. Idegklinika 6 órakor: *Hellánom volt*.

Komoly házasság előjából megismerkedés kimonodottan intelligens 30-35 év közötti dolgozó férfial. Leveleket „Ménközövény” jellegű hirdetőbe kerék. MH. 23
Két nő egybőrlelnek lakásom vállalok. Faragó u. 1. Oláhne. MH. 29

Egyszobás, összkomfortos udvari magasságú lakás, nagy-méretű szép lakásom elcserelem házasságom, utcaira, emeltetve meggyeszel. Címek leadhatók Tóthfalusi téri trafikban. MH. 28

Mikroporzus és nyersgumitalpú cipők, csizmák, kerékpár-, motorkerékpárgumik javítását szakember vállalom. Venczel gumijavító, Vörösi Hadsereg útja 72.

Olcsó garcúra, kombinátszekrény, asztalok, háló, könyvszekrény eladó. Mester utca 5. 1472

25 literes szőlőpréss eladó. Marx Károly utca 41. 1443

Eladó festett háló, franciaágy, matrac, asztal, ócska háló 1600 Ft-ért, kétszemélyes rekamé, dínér, festett harmaszekrény, festett kombinátszekrény. Arany János u. 7. 1466

Német nyelvórákat adok, bővebbet hét-köznap 2-4-ig, Tóthne. Arany János utca 2. 1. 8. 1444

Lebontásra 7 méteres cseréptető épület eladó. Nádasdi u. 3. 1382

Főiskolás fűtőfűtőszobás, fűtéses lakásba társnak keresek. Sinaí Miklós u. 38. 5-6-es villamossal pártiskoláig. 10-és buszhoz közel. 1381

Apróhirdetések

Eladó egy használt ruhák, egy asztaltűzhely. Érdeklődni tegyél 9 óráig. Dobó utca 19. I. ajtó. 1393

Sodronyos vasgátracsaló, sezlion, kárpított szék, iskolai sőtéték lennyruha eladó. Csapó utca 59. 5. ajtó. 1302

Beköltözhető ház eladó. Deisor 15. 1277

Képesített könyvtáros oklevéllel, kereskedelmi értekezéssel elhelyezkedne férfi. Állásajánlatot 20 éves gyakorlati jellegűre a kiadóba kérem. 1231

Festett hálók 4-5 ezerig, reklám, nagy-és kisméretű konyhabútorok és mindenféle festett bútor darabokként kapható. Jókai utca 12. 1310

Díjazásokról és Zephyr kályha eladó. Károly utca 22. 1394

Házaspár egy gyermekkel bútorozott szobát keres a belvárosban. Polgár Sándor, Sasztina u. 3. 1347

Kömvetés keresek lakóház befejezéséhez. Ajánlatokat szerdán du. várom. Sport utca 27. 1341

Eladó fenyvett háló, kisméretű konyhabútor, páros ágy, ruhaszekrény, éjjeliszekrény, virágállvány, kihúzó asztal, dívtűzhelyek. Pácsirta utca 19. 1378

Eladó Bözserményi u. 31. számú ház, egy szoba, konyha, kamra, lakásesével be-költözhető. Érdeklődni Góher utca 48. 1334

Kifogástalan bécsi zongora és Kalor vas-kályha eladó. Nagyváros 3. Vágadónál. 1380

Kisgyermek gon-dosítását vállalám. Pannónia Filmstúdió. Pannónia Filmstúdió utca 44. f. sz. 1. 1333

Eladó ebédlevesek, étel, asztal, borsó, kávé, éjjeliszekrény, könyvek, ingaóra, népháló, löszmatrac, polkocok, Francia, heme, angol nyelv-órákat adok. Dobozó u. 4. II. 27. 1460

Bontásból faanyag, beton eladó. Venczel utca 38. 1401

Eladó Pannónia motor vagy kisebbre cserélem. Kigyó u. 16. Érdeklődni 5 óra után. 1386

Külföldi női kosztümök, kulikabátok, férfikabát, öltöny eladó. Csokonai utca 29. 1386

Eladó üvegajtó tókkal. Góher utca 18. 1387

Keményfa háló, 2 fotel eladó. Dobozó u. 27. II. em. 11. ajtó. 735

Megbízható gondozót keresek édesanyam mellé. Jelenleg a 42-49-es telefonon 16 óra után. 1390

Megbízható bejárót keresek. Csapónál, Vörösi Hadsereg útja 22. II. s. Ugyanott használt gyermekes eladó. Bemter 2. sz. Műanyaggyár. kereskedelmi osztályon kerjük. 1438 adni.

Székda Kolónia és egy 450-as, 123 eladó. Hajdúbözsermény. Debreceni utca 620. 1497

Egy kislányt ágybőrönek felveszek. Mester utca 3. 1436

Bordó húzató rekamé, kétszemélyes új szőnyeg olcsón eladó. Pácsirta utca 13. 1434

Eladó egy jó Orion rádió. Rakóczi utca 56. I. ajtó. 1433

Eladó kombinált szekrény, Hatvan u. 42. 1432

2 db kővér sertés eladó. Hézvász utca 49. 1431

Utcai bútorozott szoba azonnali kiadó két egyetemi hallgató nőnek. Egyáltalán utca 8. Kaputól jobbra, 3. ablakon kőpogni. 1430

Egyszerű fizikai dolgozó fiatal házaspár kvártélyt kaphat. Jókai utca 18. 1430

Tollas bört veszek, házhoz megyek. Hatvan utca 27. Grünwald. 1426

Két kislány német és mosható, magának szolid, gondos felügyeletet keres MÁV dolgozó. Teljes című komoly levelet 45 körül! Jelgérére kerék. 1424

Nagyobb épület bon-tással eladó. Timár utca 2. 1442

Egy dolgozó nő kü-lön bejárót szobát keres. Érdeklődni telefonon: 13-37 fél 5-ig. 1440

Eladó 300 tojásos csibeköltető villany-nyal és petros lámpá-lyal üzemeltető, 200 literes használt bútorok, Bözserményi út 87. 1439

Eladó 500-200 lite-res boroshordó. Hon-ved utca 1. 1447

Fehér előző gyer-mekes eladó. Mik-kes Kelemen utca 23. 1446

Warsava személy-és Ifa Framo 0.75 tonás tehérgépkocsikhoz le-hetőleg fűthető gar-razist keresünk. Cime-ker Debrecen. Bem-ter 2. sz. Műanyaggyár. kereskedelmi osztályon kerjük. 1438 adni.

Székda Kolónia és egy 450-as, 123 eladó. Hajdúbözsermény. Debreceni utca 620. 1497

Egy kislányt ágy-bőrönek felveszek. Mester utca 3. 1436

Bordó húzató re-ka-mé, kétszemélyes új szőnyeg olcsón el-ado. Pácsirta utca 13. 1434

Eladó egy jó Orion rádió. Rakóczi utca 56. I. ajtó. 1433

Eladó kombinált szekrény, Hatvan u. 42. 1432

2 db kővér sertés el-ado. Hézvász utca 49. 1431

Utcai bútorozott sz-oba azonnali kiadó két egyetemi hall-gató nőnek. Egy-általán utca 8. Kapu-tól jobbra, 3. abla-con kőpogni. 1430

Egyszerű fizikai dolgozó fiatal ház-aspár kvártélyt kap-hat. Jókai utca 18. 1430

Tollas bört ve-sek, házhoz me-gyek. Hatvan utca 27. Grünwald. 1426

Két kislány né-met és mosható, ma-gának szolid, gon-dos felügyeletet ke-res MÁV dolgozó. Teljes című komoly levelet 45 körül! Jelgére-re kerék. 1424

Boroshordók, 106, 110, 107 literesek, új szőnyeg, tenisz eladó. Kút utca 20. 1420

Győr- és gépjá-rókhoz elhelyezkedne. Ajánlatokat fizetés megjelöléssel „8 óras munkaidő” jellegűre kiadhatóval-ba kerék. 1419

Tollas, bört ve-sek, házóra házhoz me-gyek. Góttlieb, Bajcsy-Zsilinszky ut-ca 53. 1418

Eladó nyártaléc és deszka nagyobb té-telben. Magyar Ist-ván, Endre u. 11. 1407

Külföldi bejárót bú-torozott szobába egy fél tásbőrölt fel-veszek. Aprilis 4. út-ből nyúló Szatmár u. 10. 1416

Használt konyhabú-tor 600 Ft-ért eladó. Hatvan utca 6. IV. em. 13. 1409

Bútorozott szoba re-ndes fiatal ház-as-párnak kiadó. István út 36. 1411

Egy nő ágybőrölt hozzonna felveszek. Amok utca 25. 1413

Külföldi bejárót bú-torozott szobába la-nyt társnak ke-resek. Gócsi utca 7. (Kardos utcából). 1413

Leintörhető be-járó mindenest fel-vezek. Bajcsy-Zsilinsz-ky u. 14. ajtó 1. 1357

Modern mely gyer-mekesek kifogástal-an állapotban el-ado. Dembinszky u. 30. 1415

Férfi albérlet fel-vezek. Szeremlet u. 24/B. Gorgya. 1400

Kompressort aki kérte, jöjjen Dimi-rov utca 5. alá. 1399

Aktív nyilon ter-harshanya, kénye-lmes, tartós gumí-zással kapható. Szín-házajátó, nylonharis-nya kötőde, földszin-ten. 1405

Irgépműszerész ta-nulót felveszek 10 bizonyítványval. Lud-mán, Dimitrov utca 5. 1398

Használt üvegajtó, szőnyeg, ablakok, mindenteljesen me-reten. Különféle bú-torok eladók. Kintizi u. 10. 1449

Megbízható be-já-rót felveszek. Je-lenleg 8-12-ig. Vörö-si Hadsereg útja 88. Thányi. 1460

30 éves, 175 magas iparos férfi jó ke-reseivel és saját há-zam van, hozzájáró ós-szó lány vagy elvált asszony ismeretség-keresem házasság elő-jából. Csak pon-tos címre válasz-olok. Választ „jó fele-gség” jellegűre kiad-hatóba kerék. 1438

Ménnyasszonyi ru-hám, fűtő, kőszű-ősnádóm. Kossuth utca 41. TITASZ-ud-vár, keresztút. 1452

Szeptember 29-én 2 db kb. 50-60 kg gőlő-ért szíves elvétel. Szí-ves megtalálóját ke-rjük Ebes, Sávó Gá-bor értesítse. 1451

Szélesorrú, vastag-sarú cipőjét, mo-dern tásarkúra, he-gyesorrúra atalaki-tom. Javitást váll-alok. Arany János u. 63. 1333

Azonnali beköltöz-hető 2 szoba, komfor-tos ház eladó 300 négyzetméter teliek. Diófa u. 5. 1421

Topolna személy-gepkocsi, generáló-zott, gumikkal el-ado. Érdeklődni Bán-ki házfűtőgyőzőnél, Béke útja 10-12. 1051

Eladó fél ház, 2-3 szobás, Kigyó u. 39. 1377

A Hajdúbözserményi Gépellomás Rönnyő-várrással 2 db 150 ton-nás emelőt átvenne. 5120

Kalapja piszkos, formátlan? Szaksze-rűen tisztítja, formá-zza. Dalmi kalaposmes-ter. Csapó u. 14. 1168

Pianino, zongora jó-karban eladó. Ember Pál utca 16. Veszpré-mi utcából, Megtekin-tető délután. MH. 12

Külföldi bejárót bú-torozott vagy üres al-bérlet szobát ke-resek. Ajánlatok: Szin-házajátó, nylonharis-nya kötőde, földszin-ten. 1405

Irgépműszerész ta-nulót felveszek 10 bizonyítványval. Lud-mán, Dimitrov utca 5. 1398

Használt üvegajtó, szőnyeg, ablakok, mindenteljesen me-reten. Különféle bú-torok eladók. Kintizi u. 10. 1449

Megbízható be-já-rót felveszek. Je-lenleg 8-12-ig. Vörö-si Hadsereg útja 88. Thányi. 1460

A Debreceni Villamosipari Szövetkezet Rákóczi utca 12. szám alatti telephelyén használaton kívüli állóeszközeiből felajánl:

1 db 250 mm-es komplett gyaloggépet kb. 15 000,- Ft.
1 db komplett fémnyomópadot kb. 3000,- Ft. 1 db komplett villanyesztő apparát kb. 17 000,- Ft. értekezésben.
MH. 200

Rádió, televízió mindenféle háztartási gép javítását

családi házak villanyesztését azonnali vállalja a debreceni Villamosipari Szövetkezet, Rákóczi utca 12. és Péterfia u. 8.
MH. 199

Értesítjük mindazokat, akik ismernek és szeretnek, hogy

VARGA REZŐNE
Nagy Julianna

1961. október 2-án elhunyt. 1961. október 4-én du. 2 órakor temetik a Köztemető díszravatalozójából.

A gyászoló család
Lakás: Timár utca 50. 1444

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

SZTANO LAJOSNE

f. hó 1-én, életének 63-ik évében elhunyt. Utolsó útjára f. hó 4-én 3 órakor ki-sérül a Köztemető dísz-temetőbe.

Gyászoló férje és gyermekei
1414

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett édesanyánk

BANCSI JOZSEFNE
Mesei Erzsébet

67 éves korában hirtelen elhunyt. Temetése szerdán, f. hó 4-én 1 órakor lesz a díszravatalozó tereből a Ref. egyház szertartása szerint.

A gyászoló család
Lakás: Torockó u. 14. sz. 1465

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

ELEK ISTVÁN
kálvázsmester

átrakast, tisztítást vállal.

Jánosi utca 28. 1234

NAPLO
5. oldal — 1961. október 2.

Középpontban: az ember

Jegyzetek a megyei tanács legutóbbi üléséről

A Hajdú-Bihar megyei Tanács legutóbbi ülésén foglalkozott a megye munkásszállóinak helyzetével, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága fentiekre vonatkozó határozata szellemében.

Foglalkozott a tanácsülés tárgykörön belül a tanácsok és a munkásság kapcsolatával, a gazdasági kérdésekkel és feladatokkal, a kulturális és egészségügyi helyzettel, a szolgáltatási kérdésekkel.

A tanácsok és a dolgozók kapcsolata

A tanácsok és a dolgozók kapcsolatára jellemzőek a fogadóórák, beszámolók. A tanácsok fogadóóráin, beszámolóin rendszeresen foglalkoznak a munkásokat érintő kérdésekkel és intézkedésekkel a felmerült problémák kedvező megoldására. Az elmúlt esztendőben a megyében az állandó bizottságok 760 hasznos javaslatot terjesztettek a végrehajtó bizottságok, illetve a tanácsok elé. Különösen aktív volt a hároméves költségvetési tervek vitája, ezt körülbelül haterzességités keretében vitatta meg a lakosság. Jelentős eredmény tapasztalható a dolgozók ügynevezett apró ügyeinek elintézésében, a munkások mindennapos problémáival való lelkiismeretes törődés és intézkedés terén is. Ennek ellenére azonban, ami a beküldött panaszok elintézését illeti, még sok tennivaló van. Megtörténik ugyanis, hogy a vizsgálatok egy része még nem elég alapos. Előfordul, hogy éppen a megbízott szervre bízzák a panasz kivizsgálását.

Javuló életkörülmények

Az MSZMP Központi Bizottságának a munkásszálló helyzetével foglalkozó határozata óta a megye tanácsai gazdasági alár tartozó valamennyi területén is jelentős eredmények születtek. Emelkedett a termelés, növekedett a termelékenység, az élet színvonal, javult a munkások, a dolgozók életkörülménye. A munkásokkal való törődés abban is kifejezésre jut, hogy a megyei üzemek területén rohamosan nőtt a nehéz fizikai munkák gépesítése (szalagszerű sertesvágás, emelőgépek, darukocsi beállítás, a sütőipar gépesítése). — A munka- és egészségvédelem szervezettebbé tétele érdekében a megyei tanácsok szakszervezeti feladatait a vállalatoknál a dolgozók munkavédelmi, szociális és kulturális ellátottságát, a felszínre került hiányosságokat az anyagi erőhöz mérten folyamatosan számolják fel. Az üzemek szociális, kulturális, egészségügyi ellátottságának problémáit széleskörűen beszéltek meg tanácskozásokon. A tanácsok közötti kapcsolatban az állt, hogy a munkakörülmények javítása minden üzemben társadalmi ügyvédként kell lennie. E téren vannak pozitív eredmények. A megye üzemei egyre nagyobb gondot fordítanak a biztonságos, egészséges munkakörülmények megteremtésére. A tanácsok építőipari vállalatnál például két üzemi fűtőt és öltözőt, az anyagtelepen és a lakotársaságban pedig ebédlőt létesítettek, a műanyaggyár új telepen közel 700 000 forintos költséggel készült fürdő és öltöző. A dolgozók sok esetben vállaltak társadalmi munkát is a szociális körülmények megjavítása érdekében, a Hajdú-Bihar megyei Bútoripari Vállalatnál például 13 000, a Vágóhid Vállalatnál 10 000, a

Kéményseprő Vállalatnál 16 000 forint értékű társadalmi munkát végeztek a dolgozók.

Jelentős fejlődés van a munkásszállások területén is. Az üzemek szállói egyre inkább gondozottakká, tiszták, otthonosakká válnak. E téren kitűnik a Talajérőgazdálkodási Vállalat munkásszállása Debrecenben és Hajdúböszörményben. Viszonylag megoldásra vár a sütőipari vállalatok munkásszállóinak kérdése. Ezek egy része gondozatlan, rendezetlen. Hasonló hiányosságok mutatkoznak egyes állami gazdaságok és géppalotnák munkásszállásán (Hosszúhát, Ohat).

Az üzemi étkeztetést a dolgozók egyre nagyobb számban veszik igénybe, az üzemi konyhák azonban nem mindenütt felelnek meg a követelményeknek. Eppen ezért szükséges, hogy elsősorban az állami gazdaságok, de a tanácsos vállalatok is korszerűsítsék üzemi konyhájukat.

Az üzemi baleseteket vizsgálva a kép nem egészen pozitív. Az igaz, hogy 1961-ben némi javulás van ezen a téren, de az 1960-as adat kedvezőtlen. E téren a balesetvédelmi oktatás kiszélesítése és szigorítása az egyik fő feladat. Ennek elvégzése nélkül egyetlen dolgozó sem állítható munkába.

A lakásproblémák megoldásán az állam és az egész társadalom fáradozik. Az állami lakásépítésen kívül jelentős a magánérből és állami támogatásból épülő lakások száma. Erre a célra az OTP 39 millió forint értékű hitelt nyújtott, ennek 58 százalékát a munkások kapták. A lakáshiány enyhítésére alkalmas adó lehetőségek azonban még nincsenek megfelelően kihasználva. Így például az üzemi dolgozók nagyobb számban vehetnék igénybe az OTP segítségével családi ház építéséhez. A következő években lehetőség nyílik, hogy városaink dolgozói szövetkezeti társasházakat építhessenek.

Gazdagodó kulturális élet

Ami a kulturális és az egészségügyi helyzetet illeti, az elmúlt évek során e téren is előrehaladás történt. Hogy csak néhány adatot említsünk: A dolgozók általános esti és levelező tagozatára körülbelül 900 munkás iratkozott be. Tanulmányi eredmények nem rosszak, annak ellenére, hogy az üzemek egy része nem adja meg a kellő segítséget a tanulók dolgozóknak. Az üzemi, vállalati kulturális klubok, klubok még eléggé vegyes képet mutatnak a tartalmi vonatkozásokról. Egyes helyeken csak ebédlőnek használják ezeket vagy legfeljebb az Országos Rendező Iroda tanácsai bemutatószínház korlátozott szerepük. Egyes helyen hiányzik a rendszeres ismeretterjesztés, a szakköri és klubfoglalkozás.

A könyvtárak tudatosan törekednek a munkásszállóknak jobb ellátására. A munkásszállások száma egy esztendő alatt csaknem a duplájára nőtt, bár sokkal több is lehetne. Az üzemi könyvtárak sajnos nem kapják meg a rendszeres segítséget, szakmai irányítást a szakszervezeti könyvtári hálózattól.

Az elmúlt három esztendő alatt jelentősen fejlődött a megye moziellátottsága, s a látogatók száma is nőtt. Amíg 1958-ban a megyében 155 film-színház működött körülbelül hat és fél millió látogatóval, addig 1960-ban 179 film-színházban több mint hétfélmillió néző fordult meg.

Pontos feladat a dolgozók

anyagi szükségleteiről való fokozatosabb gondoskodás is. E céllal az áruellátás tekintetében több intézkedés kerül megvalósításra. A pártfőbizottság megjelenése óta 28 százalékkal emelkedett a megye áruforgalma és növekedett a bolti hálózata, 125 bolti egységgel. A kulturáltabb kereskedelem megvalósításának érdekében jelentősen fejlődött az új módszerű kereskedelmi egységek száma. 1958-ban 9, ma pedig 132 önkiszolgáló bolt, illetve önkiválasztó rendszerű bolti egység van a megyében. Ma már szinte valamennyi községünkben van iparcikk-, illetve ruházati szakbolt. A nyitást idején általában a dolgozók helyi igényeinek figyelembevételével állapították meg. A lakosság zöldség- és gyümölcsellátása terén azonban még mindig vannak nehézségek. E tekintetben még sok a tennivaló.

Kulturáltabb kereskedelem

Végül a dolgozók életkörülményeinek javulását szolgálja a kommunális szolgáltatások szélesítése. A szolgáltatott vállalatok termelése az elmúlt 3 év alatt megkétszereződött. A megye községei sokat fejlődtek a kommunális ellátottság területén. Kilenc község villamosítottak, 245 000 négyzetméter járdát és 38 kilométer utat, 92 iskolai tantermet, 23 orvosi rendelőt, 13 egészségházat, 17 művelődési otthont, 74 kutató, 11 autóbussz várótermet építettek. Három községben létesült törpe vízmű. Hajdúböszörmény belterületén 14 kilométer vízvezeték hálózatot építettek és Hajdúszoboszló közművesítése is nagy előrehaladást jelent.

A megye egészségügyi helyzetét az elmúlt hetekben már ismertettük, az e téren tapasztalt fejlődés is szorosan hozzátartozik a dolgozók élet színvonalának emeléséhez. A szolgáltatások bővüléséhez.

Az elmúlt esztendő szorgos munkája tehát bő gyümölcsöt termelt, s ismét előrelépünk a dolgozók életkörülményeinek megjavítása terén, s nem is kis lépéssel.

KE

Tájékoztató a bortermés bejelentéséről

A közéleti szűretre való tekintettel a pénzügyi szűrés az alábbiak között:

Minden bortermelő köteles a szűret befejezését követően hat napon belül a területi illetékes pénzügyi szakosznak a bejelentést megküldeni erre a célra készült bejelentési lap nyomtatványon kell megnevezni, s azon a termést mennyiségét kívül fel kell tüntetni a bejelentés idejében készült töröklybor mennyiségét is. A bejelentés elküldése előtt eladott, elfogyasztott, elajándékozott, állami pénzezzel vásárolt átadott értékesített mustot (bort) szintén be kell jelenteni. Töröklybor történő értékesítés esetén a kadakban elhelyezett szőlőre mennyiségét kell bejelenteni. Bejelentési kötelezettség terheli szőlőtulajdonnal nem rendelkező, azt a természetes vagy jogi személyt, aki vásárolt vagy egyéb címen megszerzett szőlőt, valamint azt, aki saját termésű vagy vásárolt gyümölcsbort állít elő.

A bejelentésnapon fel kell tüntetni a bor (must) tárolási helyét is. A tárolóhely változását 24 órával előbb az illetékes pénzügyi szakosznak szintén be kell jelenteni.

Bortermelőnek kell tekinteni azt, aki szőlőterülettel rendelkezik, azon termelést folytat és a természetből bort, mustot állít elő. Bortermelő tehát a szőlőtermelés is folytatózó állami gazdaság, mezőgazdasági termelőszövetkezet, szakszervezeti szövetkezet, szőlővel rendelkező gazdasági szervezet, vállalat, vállalkozó, valamint átmenetileg gazdasági természetű gazdasági szervezet, illetve az egyéni gazdaságok. Ez utóbbi fogalmi körbe tartozik a szőlőtulajdonos, hasznosítók, haszonbérlet és ártérbérlők.

Nagyüzem a debreceni kertészetben

A debreceni kertészet üveg-házaiiban 14 000 cserép különböző fajtájú virágot neveltek, amelyek egy része már az üzletekben van. Nemcsak Debrecenben van nagy keletjük, hanem a megye más részéből, sőt Nyíregyházáról, Miskolcra és Sztálinvárosból is sűrűn érkeznek rendelések a debreceni kertészethez.



3000 cserép örökzöld dísznövényt szállítanak a kertészetből Csehszlovákiába október végéig. A növények gondos kezelést, lelkiismeretes ápolást követelnek, és hogy ebben nincs hiányuk, az meglátszik az üdező, dús levelezen.



FIATAL PEDAGÓGUSOK KÖSZÖNTÉSE

— nyugdíjasok búcsúztatása

A Pedagógusok Szakszervezetének debreceni bizottsága egy időben búcsúztatott 14 nyugdíjba vonult és üdvözölt 12 kezdő, fiatal nevelőt. Az ünnepségen megjelent

Ördög László, a Debrecen Városi Tanács v. b. művelődési ügyi osztályának vezetője és Bolodár Alajos személyzetű főelőadó is.

Sisó Sándor, a városi szakszervezeti titkár meleg hangon üdvözölte a megjelenteket. „Megvédés, politikai társadalmi jólyesen megfogalmazott szakadatlanul tartós béke a világon, a bizottságok, a dögösöknek, a dögösöknek.” S. tondók sorra hogy az assz zeteközi Demo szövetségen ké nütt ott volta megkérdeszint a nyugdíjba vonulóknak általában 4 évtizedes odaadó munkájukat. Kerete a távozó pedagógusok, hogy jó tapasztalataikat adják át fiatal kártársaiknak.

A kezdő fiatal nevelők felé is nagy szeretettel fordult. Ők a mai rendszer neveljétek, tölük sokat vár a szocialista társadalom, szemünk fények, a jövőd ospiapait bizza rájuk — mondotta.

Ezután a fehér asztalnál bensőséges, baráti beszélgetés közben még sokáig együtt maradtak a megjelentek. Dr. Bonczos Lászlóné



3000 cserép örökzöld dísznövényt szállítanak a kertészetből Csehszlovákiába október végéig. A növények gondos kezelést, lelkiismeretes ápolást követelnek, és hogy ebben nincs hiányuk, az meglátszik az üdező, dús levelezen.



3000 cserép örökzöld dísznövényt szállítanak a kertészetből Csehszlovákiába október végéig. A növények gondos kezelést, lelkiismeretes ápolást követelnek, és hogy ebben nincs hiányuk, az meglátszik az üdező, dús levelezen.

HAJDÚ-BIHARI NAPLO

A Magyar Szocialista Munkáspárt Hajdú-Bihar megyei Bizottságának Lapja
Szerkesztő a szerkesztő bizottság Felelős szerkesztő: Pállás Imre Szerkesztőség: Debrecen, Tóthvási tér 10.
Telefon: 21-46, sportrovát: 34-02. Kiadja a Napló Lapkiadó Vállalat Debrecen, Vörös Hadsereg útja 16. Felelős kiadó: Balogh Endréné Telefon: 30-01.
Terjesztő a Magyar Posta Előfizetési díj egy hóra: 11 forint Előfizethető a helyi postahivataloknál a kézbesítőknél
Szabadság Lapnyomda, Debrecen Felelős vezető: Szabó László

Köszöntő a Magyar Szocialista Munkáspárt Debreceni Bizottságának

Ma kezdődik a Nemzeti Nőszövetség Mintegy 80 or a magyar fővágalom vezető Franciaországban Cotton, a Derszövetség elnöki ünióból Ny Lágya Petrovól Carmen Ibarruri, a spáség vezetője, mara Luffo, Patricia Benn, Demokritikus Kim Dok Ram és mások a néből, a kapitá és a gyarmati dó országokból millió asszony minden olyan sznyet szerie szereti és félti két és az életé tanácskozás ké nemet bekszer nos leszerelésé dése áll. Mint csak megalakul most is a halá szolgálja.

A Nemzeti Nőszövetség a után született. háború után a számára megha gokat jelentett tak többé agg kért, gyermek műkért. Bizto dögöságban aká ni gyermekeiké pedig illő helye foglalni a

Ahogy a bé az asszonyok, lett a háború a számára megha gokat jelentett tak többé agg kért, gyermek műkért. Bizto dögöságban aká ni gyermekeiké pedig illő helye foglalni a

resszusát 1948 és december 1949-tól Párizsban barátság szerve mindenkiné az asszonyok, m volna egymást ták: „Megvédés, politikai társadalmi jólyesen megfogalmazott szakadatlanul tartós béke a világon, a bizottságok, a dögösöknek, a dögösöknek.” S. tondók sorra hogy az assz zeteközi Demo szövetségen ké nütt ott volta megkérdeszint a nyugdíjba vonulóknak általában 4 évtizedes odaadó munkájukat. Kerete a távozó pedagógusok, hogy jó tapasztalataikat adják át fiatal kártársaiknak.

A kezdő fiatal nevelők felé is nagy szeretettel fordult. Ők a mai rendszer neveljétek, tölük sokat vár a szocialista társadalom, szemünk fények, a jövőd ospiapait bizza rájuk — mondotta.

Ezután a fehér asztalnál bensőséges, baráti beszélgetés közben még sokáig együtt maradtak a megjelentek. Dr. Bonczos Lászlóné